

華岡筆會成立會致辭

民國六十九年三月九日

張其昀

華岡在全國各大學中有惟一以提倡文學系設有文學、文藝兩組，單獨招生，名為一組，實乃一系。文藝系的目的，一為注重理論研究，一為鼓勵文藝創作。文藝系成立於民國五十九年九月，至今已滿十周年，培養文藝創作人才，新秀輩出，健筆如林，著有成績。所以今天華岡筆會的成立，也可算是在這裏慶祝中國惟一的文藝系。

華岡筆會的會員，以文藝系畢業校友為中心，網羅全校各研究所各學系畢業校友組成之。其入會資格必須有著作者方為合格。今天到會者都是具有這個條件。我們又聘請幾位師長們作為名譽會員。所謂文藝著作，包括散文、詩歌、小說、劇本，也包括傳記文學、遊記文、論文學、和譯述文學等。而文學評論文，包括書評、樂評、劇評等，這是目前比較弱的部門，亟待倡導創作的。孔子曰：「言之無文，行而不遠」。

中國文化學院獲得國家博士學位名單

(一) 研究生業務組

(二) 六十九年三月製

博士論文題目

時間獲

年齡入

籍貫

學位

姓名

馬起華

喬寶泰

吳怡

李殿魁

何金鑄

王吉林

徐哲萍

馬先醒

張溯崇

農學

臺灣

臺灣

四四

四〇

五九

一一

一二

一二